



伊朗政府是否转入国家高级公共卫生响应状态，并将集中于大城市的医疗资源向重点地区下沉，这个政治决心比什么都重要。



儿，尤其在身边还没有确诊病例时，他们都认为这离他们很遥远。他们更在乎的是流感。”赵艺青说。她几天前参加一个剧本创作分享会时，一个美国当地的朋友对她说：“你是我这么久来见到的第一个和新冠肺炎疫情有关的人。”而实际上这只不过因为赵艺青是中国人，并且在分享会上提及了想创作以这次疫情为背景的剧本。

距离纽约大约 150 公里的纽黑文，在耶鲁大学医学院攻读博士学位的刘雨亭对此的感觉不太一样。“我身边的人最近聊天，每讲两三句话里总会有一句要提到新冠肺炎的话题。当然，这可能跟我的专业有关，也因为这边的中国人比较多吧。”她告诉《新民周刊》记者：耶鲁校方比较早就开始给全校师生职工发关于新冠肺炎的正式提示邮件，已经连续发了好几封。

在 2 月 24 日发出的邮件中，记者看到，耶鲁校方提示每个人如果近期要出国，需要到学校网站进行信息报备；建议一定要出国的下载可以提供医疗帮助的 App 以备不时之需，并提供了来自美国 CDC 的防控信息供参考。邮件内容有好几页，落款是耶鲁大学负责全球事务的副校长和学校健康部门的负责人。

不过，她没有获取到来自当地政府部门的提示。“纽黑文是个小镇，人口流动不多，所以大多数人对此并不担心。”然而，之前他们确实因为新冠疫情一度陷入紧张。1 月下旬，当时一个全世界高中生的“模拟联合国”活动在耶鲁举办，一名参加活动的来自武汉的高中生出现了类似新冠肺炎的症状。“当时学校就通知说会密切关注那个高中生的状况，随时告诉大家。4 天之后，我们得到通知，他的新冠肺炎检测是阴性。大家就都松了一口气。”

在美国西部，大多数公众对新冠肺炎疫情的反应也还比较冷淡。上海白领李莹春节假期从中国到美国旅游，因为疫情的暴发一直滞留在当地。她所在的加州圣克拉拉县位于旧金山湾区，是硅谷的核心地带，已于当地时间 2 月 29 日宣布确诊第四例新冠肺炎病例。

在较早的 2 月初，圣克拉拉县就已经出现了确诊病例，随后当地政府宣布进入卫生紧急状态，周边的一些县也陆续采取了相同措施，临近的旧金山市于 25 日宣布进入紧急状态。

即使如此，2 月 27 日，一名在当地某家药店门口工作的美国志愿者还对李莹表示，她不知道当地早已进入“紧急状态”，甚至连“新冠肺炎”这个词她也不太清楚是什么意思。

然而，接下来的几天，在加州以北的华盛顿州出现了美国最早的新冠肺炎死亡病例，截至当地时间 3 月 2 日晚间，已经累计有 6 例死亡。圣克拉拉县的第四例确诊病例与该县第三例是一家人，而后者不能确认与已知感染源有过接触。

李莹在当地的朋友供职于一家世界 500 强公司，这位朋友告诉她，在疫情进展之后，公司已经通过语音电话系统联系到每个员工，询问他们有没有接触过确诊患者，是否需要相关帮助。

在这样的情况下，当地的斯坦福大学附近的社区生活依旧平静如常，在电子产品商店里，顾客来来往往，没有人戴口罩。

华人才真正进入“紧急状态”

与大多数美国人的淡定不同，全美各地的华人群体对美国的新冠疫情进展非常敏感。

在纽约，线下商店里的口罩、消毒水等防护用品很早就已脱销，很多是当地华人买去自用或者寄给中国的家人、捐献给

美国人超市，令人吃惊的是，不管是袋装还是散装的大米、麦片、红豆、黑豆都没了，一个女士扫空了冰柜里六大盒鸡腿肉！问了下店员，他表示不知发生了什么，这些东西都卖空了！

